
7 février 2023 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE 
DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT 

DE L'ÉCOLE DES DEUX-RIVES 
 
 
Une séance ordinaire du conseil d'établissement de l'école des Deux-Rives, au 3300, 10e Avenue, Saint-Georges 
(Québec) G5Y 4G2, est tenue le mardi 7 février 2023, à 19 h, sous la présidence de monsieur Steve Morin.  
 
 
Représentants des parents :  GOYETTE, Christiane 
 GOYETTE, Guylaine 
 MAGNAN, Martine 
 MÉTHOT-LANGEVIN, David 
 MORIN, Steve 
 POULIN, Manon 
 
Représentants des enseignants :  CHEVARIE, Christine 
 DOYON, Even 
 GILBERT, Nancy R 
 PLANTE, Vincent 
 
Représentant du personnel non enseignant : LACHANCE, Nathalie 
 
Représentante du personnel de soutien : Aucun 
 
Représentante du service de garde : CLOUTIER, Natalie 
 
Membre de la communauté :  LESSARD, Isabelle 
  
 
Est absente : MORIN, Magdalena 
   
    
Monsieur Mario Bolduc, directeur d’école, est présent.  
 

 
CEt-01-02-23 OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 
Monsieur Steve Morin souhaite la bienvenue aux membres du conseil. Il constate qu'il y a quorum et que la 
séance peut être légalement tenue.  

Adopté à l'unanimité 
 



 

 
CEt-02-02-23 RÉVISION ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Il est proposé par madame Manon Poulin que le l’ordre du jour du 7 février 2023 soit adopté tel que présenté 
en y ajoutant à question diverse : communauté. 
 

1. Ouverture de la séance 

2. Révision et adoption de l’ordre du jour 

3. Adoption du procès-verbal du 29 novembre 2023 

4. Écoute de courtes vidéos sur la formation du CÉ 

• https://www.youtube.com/watch?v=aWJhnBHymS8   Régime pédagogique et la grille-matière (2.50 min) 

• https://www.youtube.com/watch?v=WhFDsQTtviM   Plan de lutte contre l’intimidation et la violence (3.41 min) 

5. Plan triennal de répartition et de destination des immeubles 2023-2026 

6. Actes d’établissement 

7. Activités éducatives et sorties éducatives 

8. Services complémentaires 

• Programme d’orientation scolaire (COSP) 

• Programme d’éducation à la sexualité 

9. Service de garde durant la semaine de relâche 

10. Dépôt du portrait du projet éducatif 

11. Suivi du dossier de la cour d’école 

12. Compte rendu du représentant au comité des parents 

13. Rapport de correspondance 

14. Questions du public 

15. Prochaine rencontre 

16. Questions diverses 

• Communauté 

17. Sujet pour la prochaine réunion : 28 mars 2023 

18. Levée de l’assemblée 

Adopté à l'unanimité 
 
 
CEt-03-02-23 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 29 novembre 2022 
 
Il est proposé par madame Christiane Goyette que le procès-verbal du 29 novembre 2022 soit adopté tel que 
présenté. 

Adopté à l'unanimité 
 
 
 ÉCOUTE DE COURTES VIDÉOS SUR LA FORMATION DU CÉ 
 
Cette formation s’adresse à tous les membres des conseils d’établissement ainsi qu’aux directions 
d’établissement. Elle vise à les soutenir dans l’exercice de leurs fonctions et pouvoirs prévus dans la Loi sur 
l’instruction publique. Monsieur Mario Bolduc, directeur, s’assure que les membres ont pu écouter les deux 
dernières vidéos, telles qu’envoyées dans l’ordre du jour. 
 
 

 PLAN TRIENNAL DE RÉPARTITION ET DE DESTINATION DES IMMEUBLES 2023-2026 
 
Monsieur Mario Bolduc, directeur, présente le plan triennal de répartition et de destination des immeubles. Le 
plan indique le nom, l’adresse et les locaux mis à sa disposition, l’ordre d’enseignement qui y est dispensé, sa 
destination autre que pédagogique, sa capacité d’accueil ainsi que les prévisions d’effectifs scolaires pour la 
durée du plan. Il n’y a pas de changement annoncé pour le réseau Sartigan. 

https://www.youtube.com/watch?v=WhFDsQTtviM


 

 

 ACTES D’ÉTABLISSEMENT 
 
Monsieur Mario Bolduc, directeur, présente les actes d’établissement de la prochaine année. L’acte 
d’établissement indique le nom, l’adresse, les locaux ou les immeubles mis à la disposition de l’école et l’ordre 
d’enseignement que celle‐ci dispense. Il indique également le cycle ou exceptionnellement la partie de cycle de 
l’ordre d’enseignement concerné. Nous ferons l’ajout de 3 sites où nous avons des disciplines de notre sport-
études : 
-Le dojo du Club de Judo de Saint-Georges, en lien avec le sport études judo de 1re secondaire  
-L’aréna de Beauceville, en lien avec le sport études patinage artistique de 1re secondaire  
-Le club de tennis régional de Beauce, en lien avec le sport études tennis de 1re secondaire  
 
 
 
CEt-04-02-23 ACTIVITÉS ÉDUCATIVES ET SORTIES ÉDUCATIVES 
 
Il est proposé par madame Martine Magnan que le conseil d’établissement approuve les activités et sorties 
éducatives telles que présentées par monsieur Mario Bolduc, directeur. 
 

Adopté à l'unanimité 
 
CEt-05-02-23 SERVICES COMPLÉMENTAIRES 
 
Monsieur Mario Bolduc, directeur, présente le programme d’orientation scolaire. Les contenus en orientation 
scolaire et professionnelle (COSP) ont pour but d'outiller les élèves dans leur réflexion sur leurs choix 
professionnels. Ils les incitent à s'engager dans la préparation de leur avenir de la 5e année du primaire jusqu'à 
la fin du secondaire.  

De plus, il présente le programme de l’éducation à la sexualité qui débute du préscolaire jusqu’à la 5e 
secondaire. L'éducation à la sexualité tient compte de plusieurs dimensions et couvre des sujets variés : 
connaissance du corps, image corporelle, stéréotypes sexuels, sentiment amoureux. Ce programme permet 
notamment aux élèves : de mieux se comprendre, d’établir des relations affectives respectueuses pour eux-
mêmes et les autres, de développer leur esprit critique, leur bon jugement et leur sens des responsabilités. 

Il est proposé par madame Isabelle Poulin que ces deux programmes des services complémentaires soient 
approuvés tels que présentés par Monsieur Mario Bolduc, directeur. 

 

Adopté à l'unanimité 
 
 SERVICE DE GARDE PENDANT LA SEMAINE DE RELÂCHE 

 
Suite au sondage réalisé auprès des parents utilisateurs du service de garde, madame Natalie Cloutier, 
responsable du service de garde, informe les membres des résultats obtenus. C’est entre 12 et 14 élèves que 
nous aurions le lundi et mardi alors que c’est 5 et 10 élèves que nous aurions du mercredi au vendredi. Ce 
service doit s’autofinancer et 20 élèves sont nécessaires pour que ce soit financièrement viable. Par 
conséquent, le service de garde ouvrira seulement les 2 premières journées de la semaine, soit le lundi et le 
mardi. 
 
 
 
 



 

 
 DÉPÔT DU PORTRAIT DU PROJET ÉDUCATIF 
 
Monsieur Mario Bolduc, directeur, dépose le portrait du projet éducatif et demande aux gens d’en prendre 
connaissance. Les gens pourront le commenter lors de la prochaine séance. 
 
  
 SUIVI DU DOSSIER DE LA COUR D’ÉCOLE 
 
Monsieur Mario Bolduc, directeur, présente un suivi du dossier. Tel que prévu, une demande au ministère de 
l’Éducation a été déposée dans le cadre de la mesure 50530- Amélioration des cours d’école. De plus, les 
investisseurs, la direction générale du centre de services scolaires et la direction d’école ont déposé une 
demande à la ville de Saint-Georges. Nous sommes en attente de la réponse. De plus, M. Mario Bolduc, 
directeur, ira rencontrer le député, M. Samuel Poulin le 20 février. 
Par la suite, nous irons en appel d’offres d’ici la fin février pour octroyer les contrats par la suite. Les travaux 
devraient débuter en mai. 
 
 
 COMPTE RENDU DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 
 
Madame Manon Poulin fait un survol des différents sujets apportés à la rencontre du comité de parents : 
Calendrier scolaire 2023-2024, la DG-10, la maternelle 4 ans, les cartes routières, les rencontres TEAMS 
souhaitées par les parents, capsule EHDAA, les états financiers, la fermeture d’école avant 6h00 le matin, les 
activités du comité culturel, le développement durable. 
 
 QUESTION DIVERSE 
 
Communauté : Moisson Beauce 
 
Madame Isabelle Poulin, représentante de la communauté, présente la campagne de levée de fonds que 
Moisson Beauce fait avec le tirage de la maison de Moisson Beauce. Elle a des billets à vendre. 
 
 
CEt-06-02-23 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
 
 
Madame Christiane Goyette propose la levée de l’assemblée. Il est 19 h 47. 

 

Adopté à l’unanimité 

 
 

 

 

Steeve Morin, président    Mario Bolduc, directeur de l'école 

 

Date :  
 


